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Stimată doamnă senator, ,

Referitor la întrebarea formulată de dumneavoastră în ședința Senatului din data de 11.09.2018, 
am plăcerea să vă transmit următoarele informații:

Președinția României la Consiliul UE se va derula într-un context european și internațional 
complex, mandatul acesteia urmând a ține cont de procese de anvergură care vor modela Uniunea 
Europeană, precum momentul strategic al Summit-ului informai din luna mai 2019, de la Sibiu, care va 
oferi orientări pentru viitorul UE, procesul de ieșire a Marii Britanii din Uniunea Europeană, respectiv 
negocierea unor dosare importante, precum cele privind viitorul cadru financiar multianual 2021-2027.

Dinamica dezbaterilor de la nivelul Consiliului UE, sub Președinția României, va fi influențată 
de organizarea alegerilor parlamentare europene în luna mai 2019. Acest lucru va genera o presiune 
majoră asupra Președinției Consiliului UE pentru finalizarea, în primele trei luni ale mandatului, a cât 
mai multor dosare legislative.

În exercitarea mandatului său, România își propune ca obiectiv asigurarea unei președinții 

eficiente, prin asumarea rolului de mediator imparțial și de facilitator de consens în îndeplinirea 
atribuțiilor legate de prezidarea lucrărilor Consiliului UE și avansarea agendei europene.

Dimensiunea politică a procesului de pregătire a exercitării de către România a Președinției 
Consiliului UE o reprezintă elaborarea Programului de lucru. În vederea identificării temelor prioritare 

care pot contribui Ia elaborarea Programului de lucru, Ministerul Afacerilor Externe, prin ministrul 
delegat pentru afaceri europene, a derulat un amplu dialog cu ministerele de linie și cu instituțiile 
subordonate, precum și cu alte instituții cu atribuții în domeniul afacerilor europene - Parlamentul 
României, Administrația Prezidențială, membrii români ai Parlamentului European, ai Comitetului 
Economic și Social European și ai Comitetului Regiunilor.

Temele prioritare identificate în cadrul acestui dialog au fost supuse dezbaterii cu partenerii 
sociali, prin Forumul de consultare publică, comunicare și dezbateri în vederea pregătirii și exercitării 
Președinției României la Consiliul Uniunii Europene — „EU-RO 2019“, a cărui activitate s-a desfășurat 
În perioada 1 februarie - I martie 2018, cu participarea a peste 500 de reprezentanți ai actorilor sociali. 
Concluziile acestor dezbateri au fost integrate în procesul de reflecție derulat în vederea fundamentării 
propunerilor de teme de interes ale agendei politice a Președinției României la Consiliul UE.

Doamnei senator Silvia-Monica Dinică
Senatul României
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În prima jumătate a lunii mai 2018, Consiliul Interministerial pentru Pregătirea și Exercitarea 
Președinției României la Consiliul UE a aprobat documentul „Tematici de interes ale Președinției 
României la Consiliul UE”. Documentul a fost discutat în comisiile de specialitate din Parlamentul 
României (Comisiile pentru afaceri europene ale celor două Camere și de Comisia specială comună a 
Camerei Deputaților și Senatului pentru coordonarea activității parlamentare necesare pregătirii 
Președinției României la Consiliul UE) fiind susținut în unanimitate de cei prezenți. Mai mult decât atât, 
temele de interes ale României au fost prezentate de Prim-ministrul României în plenul Parlamentului. 
În domeniul energiei, acest document include următoarele teme: Viitorul implementării Uniunii 
Energetice, Dezvoltarea infrastructurii energetice europene pentru asigurarea tranziției energetice și 
atingerea obiectivelor energie și schimbări climaticepost-2020 și Promovarea securității nucleare.

Pornind de la temele de interes prioritar definite la nivel național, în prezent, se lucrează la 
definirea priorităților sectoriale care vor sta la baza elaborării Programului de lucru al Președinției 
României la Consiliul Uniunii Europene. Definirea priorităților sectoriale se realizează de către 
instituțiile de resort, sub coordonarea Ministerului Afacerilor Externe, care are, de asemenea, rolul de 
integrator al documentului final.

În acest sens, în conformitate cu contribuția elaborată și transmisă de Ministerul Energiei, în 
acest domeniu Președinția României la Consiliul Uniunii Europene își propune continuarea demersurilor 
de definitivare a Uniunii Energiei, cu accent pe finalizarea, dacă va fi cazul, a negocierilor privind 
propunerile aferente Pachetului Energie Curată, promovarea obiectivelor de dezvoltare a infrastructurii 
energetice europene, inclusiv din perspectiva atingerii obiectivelor post-2020 în domeniul energiei și 
schimbărilor climatice și consolidarea securității nucleare, prin promovarea cooperării între statele 
membre în ce privește protecția fizică a instalațiilor nucleare.

Menționăm că, până la aprobarea de către Guvernul României a Programului de lucru al 
Președinției României la Consiliul UE, prevăzută a avea loc în luna noiembrie a.c. aceste tematici și 
obiective pot suferi modificări în funcție de evoluția negocierilor pe principalele dosare în domeniul 
energiei în perioada următoare a exercitării Președinției Consiliului UE de către Austria.

Permiteți-mi, doamnă senator, să vă asigur de întreaga disponibilitate a Ministerului Afacerilor 
Externe și a ministrului delegat pentru afaceri europene în ce privește cooperarea cu Parlamentul 
României în pregătirea și exercitarea, de către România a Președinției Consiliului Uniunii Europene.

Cu deosebită considerație,

Minis^^ :en europene


